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Проведено аналіз нормативно-правової бази та досліджено сучасний стан технічного регулю-

вання в аграрній сфері; встановлено та систематизовано складові технічного регулювання якості 
послуг з ремонту сільськогосподарської техніки; визначено перспективи розвитку технічного ре-
гулювання щодо ремонтної продукції в АПК. 
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Постановка проблеми у загальному ви-
гляді.  

Збільшення ресурсу відремонтованої сільсь-
когосподарської техніки та її складових, підви-
щення якості ремонтної продукції та забезпечен-
ня оптимального співвідношення між якістю, вар-
тістю і часом ремонту можливо завдякиздійснен-
ня технічного регулювання ремонтно-
обслуговуючого виробництва . 

Згідно з Законом України “Про стандарти, 
технічні регламенти та процедури оцінки відпові-
дності” [1] технічне регулювання розглядається як 
правове регулювання відносин у сфері встанов-
лення, застосування та виконання обов’язкових 
вимог до продукції або пов’язаних з нею процесів, 
систем і послуг, персоналу та органів, а також 
перевірка їх дотримання шляхом оцінки відповід-
ності та/або ринкового нагляду. Тобто технічне 
регулювання включає частину стандартизації 
(обов’язкову стандартизацію), оцінку відповіднос-
ті (сертифікацію), що є доказуванням, що встано-
влені вимоги до продукції виконано шляхом ви-
пробування, здійснення контролю або технічного 
нагляду. 

В ремонтно-обслуговуючому виробництві 
об’єктомтехнічного регулювання є послуги зре-
монту сільськогосподарської техніки, кінцевим 
результатом яких єремонтна продукція. Якість 
ремонтної продукції повинна відповідати вимога-
мдіючої на неї нормативної та технічної докумен-
тації. 

Послуга як об’єкт технічного регулювання 
має певні особливості, тому виникають деякі тру-
днощі, оскільки не всі її характеристики, що впли-
вають на якість виконання послуги, можуть бути 
виражені кількісно. Якість продукції, в тому числі і 
продукції у вигляді відремонтованих об’єктів, є 
об’єктивною характеристикою і формується в ре-
зультаті діяльності підприємств, зайнятих в сфері 
ремонту цієї продукції. Формування і забезпечен-
ня якості ремонтної продукції потребує відповід-
ного технічного регулювання. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. 
Розвиток української  системи технічного ре-

гулювання відбувається нині переважно у руслі 
розвитку світової практики. При цьому значною 
мірою методи, схеми та організація національної 
стандартизації і сертифікації коригуються, адап-

туються до особливостей сучасного стану вітчиз-
няної економіки, все більше стають дійовими ін-
струментами регулювання ринкової економіки та 
забезпечення захисту споживачів від надходжен-
ня в сферу обігу неякісної або небезпечної про-
дукції.  

Свідченням актуальності питання вдоскона-
лення системи технічного регулювання та спожи-
вчої політики в Україні та її адаптації до вимог 
Світової організації торгівлі є прийняття ряду но-
рмативно-правових документів. Указом Президе-
нта України “Про заходи щодо вдосконалення 
діяльності у сфері технічного регулювання та 
споживчої політики” (від 13.07.2005) [2]  визначе-
но основну задачу у сфері технічного регулюван-
ня-це систематична розробка стратегічних планів 
розвитку технічного регулювання та споживчої 
політики України, а також заходів для її реаліза-
ції. 

Проведено реформування системи технічно-
го регулювання України [3] (2010 р.),яким пере-
будовано структуру державних органів в цій сфе-
рі. Державний комітет з питань технічного регу-
лювання та споживчої політики скасовано, а його 
функції передано Департаменту технічного регу-
лювання при Міністерстві економічного розвитку і 
торгівлі. Важливим кроком вітчизняної реформи є 
прийнятий Президентом України Указ №465/2011 
від 13.04.2011 “Про Положення про Державну 
інспекцію України з питань захисту про спожива-
чів” (“Держспоживінспекція”) [4]. 

Оцінюванню стану та перспектив розвитку 
української системи технічного регулювання  
присвячені роботи 
Н. Марченко,М. Будьоного,В. Маматова та ін. 
Проте у вищезазначеній проблематиці питан-
ня,які стосуються технічного регулювання якості 
послугзремонту сільськогосподарської техніки та 
ремонтної продукція як кінцевого результату ре-
монту, залишаються мало дослідженими і потре-
бують розвитку та уваги з боку наукової спільно-
ти. 

Мета та постановка задач дослідження.  
Метою роботи є підвищення якості та конку-

рентоспроможності ремонтної продукції в агроп-
ромисловому комплексі шляхом технічного регу-
лювання ремонтно-обслуговуючого виробництва. 

Поставлено задачу систематизації та обґру-
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нтування складових технічного регулювання яко-
сті послуг з ремонту сільськогосподарської техні-
кита визначення перспектив розвитку технічного 
регулювання щодо ремонтної продукції в АПК. 

Виклад основного матеріалу досліджен-
ня. 

В зазначеній сфері під технічним регулюван-
ням слід розглядати діяльність з установлення та 
застосування вимог, правил, загальних принципів 
і характеристик  стосовно ремонтної продукції, 
оцінки її відповідності та проведення технічного 
нагляду. 

Складовими технічного регулювання ремон-
тно-обслуговуючого виробництва є системи ста-
ндартизації, сертифікації та технічного нагляду за 
стабільністю показників ремонтної продукції. До 
ремонтної продукції належать всі види відремон-
тованої сільськогосподарської техніки та її скла-
дових, які використовуються в АПК.  

Стандартизація як перша складова технічно-
го регулювання є одним з найбільш результатив-
них шляхів удосконалення виробничих процесів, 
зниження витрат, підвищення якості та конкурен-
тоспроможності продукції. Головне завдання ста-
ндартизації - це розробка нормативних докумен-
тів, які встановлюють прогресивні  вимоги до 
продукції, та здійснення контролю за їх виконан-
ням.  

В наш час в Україні у законодавчому порядку 
запроваджуються новації, які наближають націо-
нальну систему стандартизації до міжнародної. 
Найрадикальнішою з них є відмова від 
обов’язковості всіх положень стандартів, до 
обов’язкових віднесено вимоги тільки до якості 
продукції, які гарантують її безпеку для життя і 
здоров’я населення, захист довкілля, сумісність 
та взаємозамінність. Втратив чинність  запис у 
стандартах на продукцію щодо покарання за не-
дотримання вимог стандартів. 

Добровільністьстандартів, ускладнює досяг-
нення основних цілей стандартизації щодо суміс-
ності, взаємозамінності та безпечності продукції, 
процесів, послуг для життя та здоров’я людей, 
тварин і рослин, захисту навколишнього середо-
вища Для досягнення цього повинні встановлю-
ватися чіткі однозначні вимоги та забезпечувати-
ся безумовне їх виконання. 

В аграрній сфері розроблено та затверджено 
систему стандартизації Мінагрополітики України, 
яка встановлюємету, принципи,основні положен-
ня та завдання стандартизації  (СОУ 01-37-
785:2010)[5]. 

Політика у сфері стандартизаціїбазується на 
принципах: 

- забезпеченості участі фізичних та юридич-
них осіб у розробці нормативних документів (НД) 
та можливості вільно обирати  види стандартів  
для виготовлення продукції,якщо інше не перед-
бачено законодавством; 

- відкритості та прозорості процедур розроб-

ки та приймання НД з урахуванням  інтересів усіх 
зацікавлених сторін, підвищення конкурентосп-
роможності продукції вітчизняних виробників. 

Другою складовою технічного регулювання 
ремонтно-обслуговуючого виробництва є система 
сертифікації як процедура оцінювання відповід-
ності, за допомогою якої визнаний у встановле-
ному порядку орган документально засвідчує від-
повідність продукції, систем якості, систем управ-
ління якістю, систем управління довкіллям та пе-
рсоналу до встановлених законодавством вимог . 

Сертифікація служить основою державного 
регулювання безпеки продукції та послуг. Її осно-
вною функцією є захист людини, її майна і при-
родного середовища від негативних наслідків су-
часного науково-технічного розвитку, від несум-
лінних виробників і продавців, а також створення 
умов для чесної конкурентної боротьби. 

Загальне керівництво роботами з сертифіка-
ції в агропромисловому комплексі здійснює Голо-
вний орган сертифікації послуг з ремонту - Украї-
нський державний центр стандартизації та сер-
тифікації “Украгростандартсертифікація”, який 
має статус юридичної особи і організаційно під-
порядковується Міністерству аграрної політикита 
продовольства України.На регіональному рівні 
органами сертифікації послуг з ремонту є обласні 
центри стандартизації, метрології та якості про-
дукції “Облагростандарт”. 

Сертифікація ремонтної продукції прово-
диться на всіх підприємствах ремонтно-
облуговуючого виробництв Міністерства аграрної 
політики та продовольства України, які здійсню-
ють ремонт тракторів, автомобілів, двигунів, зер-
нозбиральних і спеціальних комбайнів,іншої сіль-
ськогосподарської техніки та обладнання.  

Порядокорганізація та проведення сертифі-
кації відремонтованої сільсько-господарської тех-
ніки Мінагрополітики Українирегламентується 
нормативними документами:  

-“Положення про сертифікацію відремонто-
ваної техніки та її складових. Організація та по-
рядок проведення” РМУ 46.48.29-2001 [6]; 

- “Сертифікація послуг з ремонту сільського-
сподарської техніки та її складових частин” СОУ 
29.3-37 - 177:2004[7]. 

Зазначеними нормативними документами 
встановлюються єдині вимоги щодо управління 
якістю ремонтної продукції безпосередньо через 
її сертифікацію на підприємствах усіх форм влас-
ності, які підпорядковані Міністерству аграрної 
політикита продовольства України, а також пра-
вила і вимоги до порядку проведення добровіль-
ної сертифікації послуг з ремонту сільськогоспо-
дарської техніки та її складових частин в законо-
давче нерегульованій сфері.Вимоги стандарту 
СОУ 29.3-37 - 177:2004є обов’язковим для орга-
нів із сертифікації послуг з ремонту, ним можуть 
керуватись підприємства, організації та громадя-
ни суб’єкти підприємницької діяльності, які нада-
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ють послуги з ремонту незалежно від форм влас-
ності. 

Третьою  складовою технічного регулювання 
ремонтно-обслуговуючого  виробництва  є дер-
жавний нагляд за додержанням стандартів, норм 
і правил за станом засобів вимірювань, а також 
інших вимог, пов’язаних з якістю продукції, який 
здійснюють територіальні органи - центри стан-
дартизації, метрології та сертифікації “Облагрос-
тандартметрологія”, а також спеціально створе-
ний орган–“Державна інспекція України з питань 
захисту про споживачів” (“Держспоживінспекція”). 

Державний нагляд за додержанням стандар-
тів здійснюється з метою припинення та попере-
дження порушень стандартів, технічних умов, 
іншої нормативної документації, випуску продук-
ції з недотриманням вимог стандартів, підвищен-
ня державної дисципліни і законності в сфері те-
хнічного регулювання.  

Основним завданням державного нагляду за 
додержанням стандартів, норм і правил є захист 
прав споживачів, інтересів держави та підпри-
ємств, сприяння запобіганню порушень законів 
України та положень нормативних документів, які 
містять обов’язкові умови до об’єктів стандарти-
зації, передусім до безпеки, якості продукції, охо-
рони праці та навколишнього природного сере-
довища. Відповідно до цього завдання держав-
ний нагляд здійснюється шляхом контролю за 
додержанням ремонтними підприємствами неза-
лежно від форм власності стандартів, вимог і 
правил нормативних документів в процесі ремон-
тно-обслуговуючого виробництва в АПК. 

Процедура технічного нагляду за виробницт-
вом сертифікованих послуг з ремонту в аграрній 
сфері здійснюєтьсязгідно з програмою (СОУ 29.3-
37-177:2004), яка є обов’язковоюдля комісій з те-
хнічного нагляду, а також для ремонтних підпри-
ємств, що пройшли добровільну сертифікацію 
послуг з ремонту.  

Відповідно до поставленої задачі в роботі 
проведені дослідження структури та змісту техні-
чного регулювання (ТР) ремонтної продукції в 
агропромисловому комплексі, встановлені скла-
дові ТР до яких належать: стандартизація вимог; 
сертифікація відремонтованої сільськогосподар-
ської техніки; ринковий технічний нагляд, а також 
систематизовані законодавча база технічного 
регулювання, нормативне забезпечення та від-
повідальні органи ТР в аграрній сфері. Структур-
ний зміст технічного регулювання наведено на 
рисунку. 

Аналіз законодавчої бази технічного регулю-
вання показав, що реформування системи ТР в 
Україні стало основою для глобальних перетво-
рень в цій сфері.Проведений аналіз та система-

тизація сучасного стану нормативної документа-
ції ремонтно-обслуговуючого виробництва в АПК 
свідчить, що фонди нормативних документів за-
старіли і не відповідають сучасним вимогам за-
мовника щодо якості відремонтованої сільського-
сподарської техніки. Враховуючи добровільність 
застосування стандартів слід переходити до но-
вої категорії нормативних документів (технічних 
регламентів), які б регламентували обов’язкові 
вимоги до якості ремонтної продукції. 

Розробка сучасних нормативних документів 
в аграрній сфері, які встановлюють прогресивні 
вимоги до відремонтованої сільськогосподарської 
техніки та обладнання є першочерговою задачею 
служб стандартизації підприємств та установ, а 
також науковців вищих навчальних закладів, 
співробітників науково-технічних товариств і спі-
лок. Згідно з потребами галузі слід подавати зая-
вки до тематичного плану наукових розробок у 
сфері стандартизації та сертифікації сільськогос-
подарської продукції Мінагрополітики України, які 
мають містити характеристику об’єкта стандарти-
зації, взаємозв’язок з іншими об’єктами даної чи 
суміжної сфери, основні положення, установлені 
НД, а також переваги розроблюваного докумен-
та. 

ВИСНОВКИ  
Проведені дослідження щодо систематизації 

та обґрунтування складових технічного регулю-
вання  якості послуг з ремонту сільськогосподар-
ської техніки дозволяють зробити наступні висно-
вки: 

- врахування особливостей формування які-
сних характеристик ремонтної продукції  та сис-
тематичне контролювання процесів (операцій), 
що здійснюються під час надання послуг з ремо-
нтуза додержанням обов’язкових вимог НД, 
сприяють поліпшуванню показників діяльності 
ремонтних підприємств АПК незалежно від форм 
їх власності; 

- розробка та впровадження в аграрній сфері 
технічних регламентів як сучасних нормативних 
документів, які встановлюють прогресивні вимоги 
до відремонтованої сільськогосподарської техніки 
та обладнання, постійне їх вдосконалення та 
оновлюваннястворює необхідну нормативну базу 
технічного регулювання якості ремонтної продук-
ції; 

- організації системи ринкового нагляду, роз-
робка та впровадження робочого механізму його 
здійснення в аграрній сфері дозволить відстежу-
вати виконавця послуги з ремонту, мінімізувати 
ризики, яким піддається споживачі ремонтної 
продукції,що створює умови для захисту прав та 
інтересів замовників на ремонт сільськогоспо-
дарської техніки. 
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Рис. 1. Структурний зміст технічного регулювання ремонтної продукції* 

*- розроблено автором 
 

Таким чином, технічне регулювання ремонт-
но-обслуговуючого виробництва в АПК дозволяє 
виявляти резерви поліпшування якості послуг з 
ремонту, активно їх реалізовувати, а також дає 
гарантію замовнику, що відремонтована сільсько-
господарська техніка відповідає 
обов’язковимвимогам нормативної документації, 
а підприємство надійно і здатне підтримувати 
ремонтне виробництво на високому рівні. 

У подальших дослідженнях вищезазначеного 
напряму, на нашу думку, необхідно зосередити 

увагу на аналізі можливостей до повної адаптації 
української системи технічного регулювання з 
міжнародними та європейськими нормами, пошу-
ку  нових підходів щодовдосконалення усіх скла-
довихтехнічного регулювання ремонтної продук-
ції.В перспективі ці заходи дозволять забезпечу-
вати якість надання послуг з ремонту сільського-
сподарської техніки, яка є основою конкурентосп-
роможності ремонтних підприємств АПК в мінли-
вому конкурентному середовищі. 
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Руденко В.П. ТЕХНІЧНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЯКОСТІ ПОСЛУГ З РЕМОНТУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ 
Проведен анализ нормативно-правовой базыи исследовано современное состояние техниче-

ского регулирования в аграрной сфере; установлены и систематизированы составляющие техни-
ческого регулирования качества услуг по ремонту сельскохозяйственной техники; определены 
перспективы развития технического регулирования ремонтной продукции в АПК. 
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рование, стандартизация, сертификация, технический надзор. 
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EQUIPMENT 
Abstract. It is analyzed normatively legal base in the field of the technical adjusting; investigational 

modern consisting of the technical adjusting of agrarian sphere; the constituents of the technical adjusting of 
quality of services are set and systematized in repair of agricultural technique; certainly prospects of devel-
opment of the technical adjusting are in relation to repair products in APK. 
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Опыт эксплуатации центробежных компрессоров синтез-газа, используемых в технологиче-

ских линиях производства аммиака на предприятиях химической промышленности, показал, что их 
роторная система подвержена динамической неустойчивости, обусловленной аэродинамическим и 
циркуляционным возбуждением в проточной части при работе компрессора на режимах, отличных 
от номинального. 

Анализ влияния  различных элементов на динамическую устойчивость ротора обнаружил, что 
наряду с уменьшением возбуждающих сил необходимо использовать дополнительный ресурс  за-
мены штатных концевых плавающих уплотнений имеющих низкую демпфирующую и несущую спо-
собность на уплотнения  с высокими несущими и демпфирующими характеристиками.  

В 2005г. для компресора синтез-газа Одесского припортового заводафир-
мой«ТРИЗ»былиразработаны и установлены концевые плавающие уплотнения  с опорными колод-
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